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Неделя Сиропустна в Пловдив

Денят на прошката преди началото на Великия пост е винаги трогателен, 
впечатляващ и неповторим по своему за членовете на Едната свята, съборна 
и апостолска Църква. Това е денят, в който искаме прошка от своите близки 
роднини, приятели и колеги, от онези, които са ни обидили и огорчили. 
Денят, в който най-вече търсим в себе си сили да простим на тези, които са 
ни наранили.

На 26 февруари – Неделя Сиропустна, митрополитският храм „Света вмчца 
Марина” в Пловдив се изпълни с духовници и миряни, дошли да участват в 
последованието на специалната вечерня, която съдържа велик прокимен и 
проникновената молитва на св. Ефрем Сириец, придружена от земни поклони.

Негово Високопреосвещенство Пловдивският митрополит Николай отслужи 
полагащата се особена по своя ред вечерня, която се изпълнява през всички 
неделни вечери на Великия пост.

В съслужение с владиката бяха: Викарните епископи Арсений Знеполски и 



Висарион Смолянски, архимандрит Максим, свещеноиконом Деян Стоенчев – 
духовен надзорник при Пловдивска митрополия, ставрофорен 
свещеноиконом Георги Славчев – епархийски съветник, ставрофорен 
свещеноиконом Роман Арнаучков, свещеноиконом Виктор Христев, 
свещеноиконом Еленко Йосифов, митрополитските протодякон Илиян 
Александров и дякон Ангел Ангелов.

За умилителното покайно настроение на множеството вярващи, изпълнили 
до краен предел храма, допринесе митрополитският хор „Св.ап. Ерм” с 
диригент протопсалт Георги Радев.

Много християни в този ден се събраха да попросят Божията закрила и 
помощ и да подготвят душите си за предстоящия подвиг на Великия пост. 
Всички те с едно сърце молиха Бога да благослови спасителните дни на 
поста да преминат благодатно и душеспасително.

На богослужбата присъстваха: кметът на Пловдив г-н Здравко Димитров, 
народният представител от 48-то Народно събрание г-н Радомир Чолаков, г-н 
Вакрил Запрянов – ктитор на храмове, представители на местната и 
държавната власт, общественици.

По време на изпяването на първата самогласна стиховна стихира цветното 
храмово и свещеническо облачение бе подменено с черно. Така Църквата и 
чрез нашите сетива ни напомня за настъпилия велик пост, време за покаяние.

В края на вечернята архиереят се обърна към преизпълнилите храма 
духовници и миряни, и пръв поиска прошка от всички:

Само смирението може да отвори очите ни, за да прозрем истинските 
духовни стойности и да осъзнаем, че логиката на нашия живот без смирение 
и духовна борба всъщност е порочна и погрешна в основата си. Ако ние не се 
научим истински да прощаваме, ние не можем да обърнем острието на 
духовния меч срещу най-коварния си неприятел – срещу гордостта, която се 
гнезди в собствените ни сърца.
След словото всички в храма пристъпиха един към друг, за да се опростят.
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